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N I E D E R S C H R I F T 
 

über die öffentliche Sitzung des Wahlvorbereitungsa usschusses 
der Stadtverordnetenversammlung Marburg  

am Freitag, dem 25.04. 2008, 16.00 Uhr, 
im  Raum 2, Rathaus, EG. 

__________________________________________________________ 
 

Anwesenheit:   Oppermann, Anne, CDU-Fraktion (Stellv. Vorsitzende) 
    Acker, Matthias, SPD-Fraktion, 
    Brahms, Karin, SPD-Fraktion, 
    Löwer, Heinrich, SPD-Fraktion, 
 Kissel, Winfried, CDU-Fraktion, 
 Ackermann, Barbara, CDU-Fraktion, 
 Dr. Therre-Staal, Elke, B90/Die Grünen-Fraktion, 
 Prof. Dr. Dingeldein, Heinrich, FDP-Fraktion 
 
 
Protokoll und 
Geschäftsstelle : Wagner, Büro der Stadtverordnetenversammlung, 
 Stabsstelle Kommunale Gremien 
 
 
Die stellv. Vorsitzende, Stadtverordnete Oppermann (CDU) begrüßt alle Anwesenden 
und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Der Ausschuss ist form- und fristgerecht geladen worden. Dagegen wird nicht 
gesprochen. 
 
Die ausgedruckte Tagesordnung wird genehmigt. 
 
1 Genehmigung der Niederschrift 
  

Die Niederschrift über die Sitzung vom 15. Februar 2008 wird ohne 
Änderungen beschlossen. 
 

 
2 Besetzung der Ortsgerichte 

Wahl eines/r Ortsgerichtsschöffen/in für das OG Mar burg I 
(Kernstadt und Gisselberg) 
und 
Wahl eines/r Ortsgerichtsschöffen/in und zugleich 
Stellvertreters/in des Ortsgerichtsvorstehers für d as OG 
Marburg IV (Bauerbach, Ginseldorf, Moischt, Schröck ) 
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Vorlage: VO/0186/2008 
  

 
 
Die stellvertretende Vorsitzende, Stadtverordnete Oppermann (CDU) gibt 
einen Überblick über die Wahlvorschläge. Dem Ausschuss liegen nur die 
bereits in der Vorlage genannten Wahlvorschläge vor. 
 
Der Stadtverordnete Kissel (CDU) hat beantragt, den Ortsgerichtsschöffen 
für den Bezirk Marburger I (Kernstadt und Gisselberg) schriftlich und 
geheim zu wählen. Bewerber sind Lothar Frank und Dr. Sven-Olaf Krusch. 
 
Der Ortsgerichtsschöffe und sogleich Stellvertreter des 
Ortsgerichtsvorstehers für den Bezirk Marburg IIII (Bauerbach, Ginseldorf, 
Moischt und Schröck) sollte zur Vereinfachung des Verfahrens offen 
gewählt werden. Bewerber ist Josef Gölzhäuser.  
 
Der Wahlvorbereitungsausschuss fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtv erordneten- 
versammlung , die Wahlen aufgrund der vorliegenden Wahlvor- 
schläge durchzuführen. 
 

  
  
 
3 Neuwahl einer Schiedsperson für den Schiedsamtsbe zirk 

Marburg II (Kernstadt östlich) sowie Neuwahlen eine r 
Schiedsperson und einer stellv. Schiedsperson für d en 
Schiedsamtsbezirk Marburg III (Cappel, Bortshausen, 
Ronhausen, Bauerbach, Ginseldorf, Moischt, Schröck)  
Vorlage: VO/0187/2008 

  
Zu dieser Wahlvorlage berichtet die stellvertretende Vorsitzende 
Stadtverordnete Oppermann (CDU).  
 
Der Wahlvorbereitungsausschuss nimmt die in der Vorlage ausgedruckten 
Wahlvorschläge zur Kenntnis. Weitere Wahlvorschläge werden nicht 
vorgetragen. 
 
Die Bewerberin Dr. Martina Höftberger für das Amt der Schiedsfrau für den 
Schiedsamtsbezirk Marburg II wird von keiner Fraktion als Wahlvorschlag 
übernommen. 
 
Ebenso wird die Bewerberin Kirsten Fleing als Schiedsfrau für den 
Schiedsamtsbezirk Marburg III von keiner Fraktion übernommen und 
vorgeschlagen. 
 
Der Stadtverordnete Kissel (CDU) beantragt, den Schiedsmann für den 
Bezirk Marburg III und den stellvertretenden Schiedsmann für diesen 
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Bezirk schriftlich und geheim zu wählen.  
 
 
 
 
Vorgeschlagen sind für den zu wählenden Schiedsmann die Bewerber 
Hanfried Dula und Günter Stumpf sowie für den stellvertretenden 
Schiedsmann Wolfgang Loewenhofer und Heinrich Nau. 
 
 
Der Wahlvorbereitungsausschuss fasst einstimmig folgenden Beschluss: 
 
Der Ausschuss empfiehlt d er Stadtverordnetenversammlung, die 
Wahlen aufgrund der vorliegenden Wahlvorschläge dur chzuführen. 
 

  
  
 
4 Verschiedenes 
  

Zum TOP Verschiedenes liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
Die amtierende Vorsitzende bedankt sich bei den Mitgliedern des 
Ausschusses für die zügige Beratung der Wahlvorlagen und schließt die 
Sitzung um 16.06 Uhr. 
 
 
 
Die stellv. Vorsitzende     Protokoll: 
 
 
 
 
 
Anne Oppermann       Wagner  
 

  
 
 


